Aufgabe 1988 1b:

An einer Kirche werden Renovierungen vorge-
nommen.

Im Eingangsbereich der Kirche wird ein Vordach mit
der Form eines halben quadratischen Pyramiden-
stumpfes (diagonal geschnitten, siehe Skizze)
angebracht. Die Deckfldche und die beiden gleichen
Seitenfldchen haben zusammen 2,20m? Flachen-

inhalt.
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Die MaBe sind:
a, =1,90m
hT =0,90m

Berechnen Sie die Kantenldnge a, und die Hbhe h
des Vordaches.

Strategie 1988 1b:

Gegeben: Gesucht:
Halber quadratischer a,
Pyramidenstumpf h
a,=190m

h, =0,90m

Skizze:

4P




Strategie 1988 1b:

Struktogramm:

a,
A +2-A. =220
pt 1 S h2 =h?
AD:E-EE
1
ASZE'(E1+32) hy

Losung 1988 1b:

1. Berechnung_der Kantenldnge a,:

(a;+a,)-h; =2,20 A +2-A; =2,20m?

Klammer
ausmultiplizieren

A, +2-A =2,20m?
AD:%-ag

1
A, :E-[a1+az] h,
1-a§+2-1
2 2
1 5.1
E-az+2-§-(1,9+a2]-0,9:2,20
23 +(1,9+2,):0,9-2,20
1 a21171409.3 =220
2

as+3,42+1,8-a, =4,40
a;+1,8-a,+3,42=4,40
a;+1,8-a,-0,98=0

x2+1,8-x =0
x*+p-x-q=0
p=18
2

X1,2__%i %_

2
. __L8 [1,8
42 2 4
a, --0,9+ [>2%,0,08

a, =-0,9+£,0,81+0,98

a, =-0,9+179
a, =-0,9+1,34
a,, =-0,9+1,34
a,, =0,44m

a, =-0,9-1,34

|-2
Platze tauschen

|- 4,40

Quadratische Gleichung
in der Normalform

p und g bestimmen

Ldsungsformel

keine Ldsung,
da negativ




Losung 1988 1b:

2. Berechnung_der Vordach-Héhe h:

2
h2 =h? + 9 2 Pythagoras
T 2 2
2
0,6 (190 _ 0,44
2 2
, i a, |
0,9% = ? +(0,95-0,22) LI BN
0,9° = +0,73° RS
0,81 =h%+0,5329 Seiten tauschen
h? +0,5329 = 0, 81 |-0,5329
h? = 0,2771 v

h=0,53m



